Vontataskor sem a vontatd, sem a vontatott autd sebessége nem egyenletes, tuthibak stb. miatt, aminek az a
kovetkezménye, hogy a vontatokotél hol feszes, hol laza.

Vizsgaljuk meg, milyen er6 hat a kotélben akkor, amikor az elsé kocsi gyorsul és a kotél éppen feszes. A vontatott
kocsi ebben az esetben koriilbeliil egyszerre gyorsul az els6 kocsival, és a kotélben hatd er6 megvaltozasa koriilbe-
lil ugyanugy zajlik le, ahogy a vonatoé kocsi gyorsitasa torténik. Ebben az esetben a drotkotél és a mdanyag kotél
hasznalhatosaga kozott lényeges kiilonbség nincs.

Egészen mas a helyzet akkor, amikor az elsé kocsi gyorsitasanak kezdetén a kotél laza. Ebben az esetben a kotél
megfesziilésének pillanataban a két kocsi sebessége kiilonb6zs. A kotél rugalmassagatol fiigg, hogy mennyi id6 all ren-
delkezésre a sebességek kiegyenlitésére. Ha a kotél nagyon ,,erds”, akkor viszonylag rovid, ha kevésbé erds, de rugalmas,
akkor viszonylag hosszabb id6 mulva kell a két autd sebességének egyenlének lennie. Mivel a sebességvaltozas értéke
mindkét esetben ugyanakkora, de a merev kotél esetében rovidebb id6 alatt kell a sebességvaltozasnak bekovetkeznie,
azért ekkor a gyorsulas nagyobb lesz, azaz nagyobb erék fognak hatni. Kevésbé rugalmas kotél esetében tehat sokkal
erGsebben fog rangatni a vontaté kocsi; ezért célszertibb a rugalmasabb mtanyag kotelet hasznalni.



